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A MAI SZÁMUNKBÓL: 
Közel 4 és félmilliárd rubellel túl­
jegyezték a szovjet népgazdaság- 
fejlesztési állami kölcsönt <2. old.) 
DISZ fiatalok, úttörők, háziasszo­
nyok eredményesen működnek a 
fémgyűjtés! hét első napjaiban (3. 
oldali. Li-Szin-Man hajdú-bihari 

szövetségesei (3. oldal).
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Ipari város lesz Hajdúszoboszló is! Elfogadta az országgyűlés
minden becsületes ember, nk* ha­
zánkban él, forró lelkesedéssel, 
büszkeséggel és örömmel köszön- 
1 ölte ötéves tervünknek Pártunk 
II. Kongresszusa által megtár­
gyalt é.s elfogadott módosítását. 
Napjainkban pedig a munkások, 
parasztok, a dolgozó emberek mil­
lióinak szeretető és figyelme kí­
séri az országgyűlés üléseit, ahol 
törvényerőre emeli népünk fel­
emelkedésének feszített tervét, a 
béke tervét, amely út a vas és 
acél országához, az erős, jómódú, 
müvek szocialista Magyarország­
hoz.
f i erő Ernő elvtárs, állammi- 

niszter, amikor kedden dél­
előtt beterjesztette az ötéves terv­
ről szóló 1949. évi XXV. törvény 
módosítására vonatkozó törvény- 
javaslatot, hangoztatta, a magyar 
népnek szilárd alapja van ahhoz, 
hogy á felemelt ötéves terv fel­
adatait sikerrel teljesítse. Vala­
mennyien jól tudjuk: hazánkban 
sem gyerekjáték a szocializmus 
építése. Komoly áldozatot, verej­
tékei munkát kíván minden be­
csületes hazafitól a tervben kirótt 
feladatok teljesítése. Dolgozó né­
pünk azonban szinte egyöntetűen 
vállalta, az áldozatot, kemény 
munkát, hogy a Terv segítségével 
1954-rc drága szép hazánk való­
ban a vas és acél országává vál­
jék. Ez tehát az alap: népünk so­
ha nem tapasztalt versenylendü­
lete, áldozatkészsége, hazaszerete­
te s így a Szovjetunió állandó se­
gítségével, Pártunk útmutatása 
alapján saját erőnkre támaszkod­
va képesek vagyunk felemelt öt­
éves tervünk végrehajtására.

Mit jelent számunkra n feszített 
terv? Azt, hogy teljesítésével be­
bizonyítsuk Pártunknak, a béke- 
tábornak, hogy ránk, magyar dol­
gozókra meg szilárdabban szá­
míthat. Azt. hogy az ötéves terv 
idején az eredetileg előirányzott 
50.9 milliárd forint helyett 85 mil- 
liárdot ruházunk, be népgazdasá­
gunkba. Azt, hogy 263 új ipari 
tizem helyett 341-et — köztük 267 
nehéziparit — létesítünk. Azt, 
hogy az állami mezőgazdasági 
üzemeket, az ötéves terv idösza' 
kában mintaüzemekké fejlesztjük 
Azt, hogy megépül a budapesti 
földalatti gyorsvaséit c'sö szaka 
sza és a Sportstadion—Sztálin-tér 
közötti részt 1954-ben már üzem 
he helyezzük. Azt, hogy 180.000 
lakás helyett 220.000 lakást cpí 
tünk. Azt, hogy dolgozó népünk 
életszínvonala nem 35, nanem 50 
százalékkal emelkedik és a má 
sctlik világháború e’ öt ti átlagos 
életszínvonalnak mintegy a két 
szeresét éri el :1954-ben. De egy 
ben jelenti azt is, hogy eddigi 
eredményeinkre támaszkodva új
hazát, az eddiginél erősebbet, bol 
dogabbat, szebbet építünk és 
még keményebben védelmezzük 
hazánk függetlenségét, szabadsá­
gát, még szilárdabban helyt ál 
lünk a békefiont magyar szaka 
szán.
JFJ ebrocen és Hajdú-Bihar me 

gye is erősebb, szebb lesz. 
Megváltozik Debrecen arculata, 
ipari jellegű várossá fejlesztjük 
Hajdúszoboszlót, is. Hamarosan

hozzákezdenek Szoboszlón egy 
hatalmas nádfeldolgozó üzem épí­
téséhez, jelentősen kibővítik a ke­
nyérgyárat, az állomás környékén 
i hőforrás elhasznált vize ellátja 
az ország egyik legmodernebb 
mosodáját, 5 holdról 13 holdra nő 
majd a gépállomás területe is: a 
gépállomány pedig 110 gépre. 
Ezenkívül már tervbe vették több 
új üzem építését — és kivitelezé­
sükre még ötéves tervünk ideje 
alatt sor kerül. A Tiszalöki Vizi- 
erőmü is ontja majd a villamos- 
energiát Debrecennek és Hajdú- 
Biharnak, a nagy alkotások min­
den áldásából részesülünk. A Du­
nai Vasmű, az Inotai Erőmű, Ti­
szátok, mind, mind kivétel nélkül 
a dolgozó tömegek felemelkedését, 
óbb életét szolgálják. Felemelt öt­

éves tervünk ideje alatt sokkal 
gyorsabban fejlődik népgazdasá­
gunk, mint azt az ötéves tervről 
szóló 1949-es törvény meghatá­
rozta.

yg terv végrehajtásában az első 
év tapasztalatai is azt bizo­

nyítják, hogy minden terv — így 
a módosított terv is — csupán 
megközelítése azoknak a hatal­
mas lehetőségeknek, amelyeket 
szocializmust építő rendszerünk, a 
dolgozóknak a munkához va’ó 
megváltozott viszonya és a Szov­
jetunió gazdag tapasztalatainak 
átvétele biztosít. Matika Anna 
elvtársnö a Textilgyárban néhány 
héttel ezelőtt még öt gépen dol­
gozott. A szo""iet o.pdn nyomán 
áttért nyolc gép kezelésére, de 
lehetséges, hogy holnap vagy hol­
napután 10, esetleg 12 gépet ke­
zel majd. Munkásosztályunkban 
ily hatalmas erő rejlik. Pártunk 
Kongresszusán Horváth Ede elv­
társ, a, győri Vagon gyár sztaha­
novistája híven fejezte ki a mun­
ka hőseinek kívánságát: „Ha Rá­
kosi elvtárs azt mondta, hogy „a 
plafon a csillagos égbolt", akkor 
ml, sztahanovisták eredményeink­
kel szeretnénk ezt a fogalmat 
megközelíteni." Ebben a néhány 
szóban benne volt a magyar dol­
gozók áldozatkészsége, vasakara­
ta, hazaszeretete, állásfoglalása a 
béke ellenségeivel szemben. Vi­
tathatatlan az, hogy munkásosz­
tályunk, parasztságunk, dolgozó 
népünk ma már felismerte: több 
és jobb munkájával őrködik a bé­
kén. Azonban éppen békénk meg­
védése érdekében — a feszített 
terv teljesítéséért — kell fejlesz­
teni és szélesíteni a szocialista 
munkaversenyt, a Sztahánov- é,s 
újítómozgalmat.

* feszítek terv teljesítése ke- 
meny munkát követel tő­

lünk. "A felszabadulás óta meg­
tett hat esztendő azonban azt iga 
zoita, hogy nem szeretjük az egy 
helyben topogást, a babérokon 
való pihenést. Ezért fokozza né 
púnk most is erőfeszítéseit, ezért 
fog össze a nagy munka elvégzé­
sére. Még nagyobb lendülettel, a 
munkaverseny fokozásával, a ter­
melés növelésével, anyagtakaré­
kossággal harcol magasabb élet- 
színvonalunkért, népgazdaságunk 
fejlődéséért, feszített ötéves ter­
vünk győzelméért, mint a legyőz 
hetetlen béketábor szilárd bás­
tyája.

a felemelt ötéves tervről szóló törvényt
Megkezdték a büntető perrendtartásról szóló törvény tárgyalását

Az országgyűlés csütörtökön 
délelőtt folytatta az ötéves terv 
módosításáról szóló törvényjavas­
lat tárgyalását. Az ülésen meg­
jelent népünk szeretett vezére, 
Rákosi Mátyás elvtárs, Rónai 
Sándor elvtárs, az Elnöki Tanács 
elnöke, Dobi István, a miniszter- 
tanács elnöke és a kormány több 
tagja.

Drahos Lajos elv társ, elnök az 
ülés megnyitásakor bejelentette, 
hogy az országgyűléshez tömegé­
vel érkeznek táviratok, amelyek­
ben a do'gozók Udvöztik az ötéves 
terv módosításáról szóló törvény- 
javaslatot.

A csütörtöki ülésen elsőnek Ná- 
nási László szólalt fel a törvény- 
javaslat vitájában. Hangsúlyozta, 
hogy

a dolgozó parasztság örömmel 
üdvözli az ötéves terv feleme­
léséről szóló törvényt, mert 
tudja, hogy ez a mezőgazda­
ság szocialista fejlődésének 

meggyorsí'ását is jelenti.
— Felemelt ötéves népgazdasá­

gi tervünk megvalósítása meg­
követeli, hogy még keményebben 
áltjunk helyt a békefront reánk 
eső szakaszán — mondotta vé­
gül. — E követelményeket öröm­
mel és lelkesedéssel vállalja ama 
gyár nép.

Balogh István örömmel üdvö­
zölte a törvényjavaslatot, majd 
hangsúlyozta:

A béke megvédéséért folyta­
tott felvilágosító munkában 
rr.gy részt vállalt a katolikus 
papok országos békebizot'- 
sá.ga is, amelyhez már eddig 
közel ké'ezer rap je’entettc 

he csatlakozását.
Kár —- folytatta továbbá, — hogy 
a nüsnöki kar az öt nagyhatalom 
megegyezését sürgető felhívást 
nem azonnal, a náluk je'entkező 
küldöt'ségsk első kérésére irta 
alá. Tétova magatartásuk aláírá­
suknak nem adja meg azt a súlyt, 
amelyet kezdetben jelentett volna.

Mekis József elvtárs, a Rákosi 
Mátyás Müvek KossuTr-díjas ve­
zérigazgatója hozzászólásában ki­
jelentette:

— Az 1850-es év nagy eredmé­
nyei mellett az ipar vezetőinek fel 
kell íigyelniök egy kedvezőtlen je­
lenségre: ez a 100 forint kifizetett 
munkabérre eső termelési érték 
csökkenése, amit meg kell akadá­
lyoznunk.

— ötéves tervünk sikerének 
biztosításához szigorú tervfe- 

, gyelem szükséges, amelynek 
megválást‘ásóban a széles tö­
megekre kell támaszkodnunk. 

Felemelt tervünk sikeres teljesí­
tésének előmozdítására meg kell 
javítanunk az üzemek közötti 
együttműködést. Szükséges, hogy 
elősegítsük a sz‘ah á.novista cso­
portok és üzemek létesítésé.', 
megteremtsük ennek előfeltételeit, 
ötéves tervünk új feladatainak 
megoldására készen áll dolgozó 
népünk.

Utána Kanda Zsófia elvtársnő 
mondott beszédet.

— Első ötéves tervünk módosí­
tásánál teljes nagyságában mu­
tatkozik meg a dicsőséges Szov­
jet Hadsereg állal történt feisza- 

. bódításunk jelentősége — mon­

dotta. — A Szovjetunió segítsége 
tette lehetővé azt is, hogy dolgozó 
asszonyaink olyan megbecsülés­
ben részesü'nek, amire Horéhy- 
Magyarországon gondolni sem 
mertek.

— A magyar dolgozó asszo­
nyok nevében fogadom — 
mondotta befejezésül — a fér­
fiakkal egy sorban fogunk 

S harcolni, hogy tervünk dia­
dalmas valósággá váljék.

Tóth Mihály elvtárs, Kossuth- 
díjas géplakatos vázolta a dolgo­
zók emberfeletti nyomorát a 
Horthy-uralom alatt, a továbbiak­
ban foglalkozott a jövő szakmun­
kásainak nevelésével, majd fel­
szólalását így fejezte be:

— Mi magyar dolgozók azt 
üzenjük azoknak, akik háborúra 
spekulálnak, akik fejlődésünket 
gátolni próbálják, hogy nekünk 
elég volt a szenvedésből és ébe­
ren vigyázunk eredményeinkre.

Ezután Szalai Béla elvtárs szólt 
hozzá a .törvényjavaslathoz.

— Az ötéves tervben ifjúságunk 
mind határozottabban látja kibon­
takozni jövőjének körvonalait — 
mondotta. — Fogadjuk nagy Pár­
tunknak és szeretett Rákosi elv­
társunknak, hogy

a dicső szovjet ifjúság példája 
nyomán segítjük mi is a sza­
bad és boldog élet építését, 
az ötéves terv, a béke tervé­

nek végrehajtását.
Ezután a törvényjavaslat elő­

adója, Vas Zo'tán elvtárs, minisz­
ter emelkedett szólásra,

— A törvényjavaslat vitája so­
rán különböző módosító indítvá­
nyok hangzottak el — mondotta. 
— Azt javasolom, hogy ezeket az 
indítványokat a tisztelt ország- 
gyűlés fogadja el.

— így a 23. g. második bekez 
dését javaslom kiegészíteni a kö­
vetkező ponttal:

„a másodvelés területének 
1954-ben el kell érnie az 
1,480.000 katasztrális holdat.”
.— A 35. íj. hatodik bekezdésé­

nek második mondatát javasolom 
a következő szöveggel elfogadni 
„ennek értelmében a csecsemő 
férőhelyek számát az eredeti öt 
éves tervben előirányzott 6000 he- 
lyett 30.000-re kell emelni.”

— A 36. §. harmadik bekezdő 
sét javaso'om a következő mon­
dattal kiegészíteni: „ipari .echni 
kumot kell felállítani többek kö­
zött Salgótarjánban és Tatabá­
nyán."

— Végül a 37. tj. első bekezdő 
sét javasolom kiegészíteni a kö­
vetkezőkkel: „A tervidőszak fo­
lyamán Csepelen mintegy 30 mii 
tió forint költséggel kultúrpalotát 
kell építeni.”

Vas elvtárs nagy tapssal foga­
dott szavai után

az országgyűlés a felemelt 
ötéves tervről szóló törvény­
javaslatot áV alánosságban és 
részleteiben a javasolt módo­
sításokkal együtt elfogadta. 
Ezután, áttértek a büntetőper-

rendtartásról szóló törvényjavas­
lat tárgyalására. A törvényjavas­
lat előadója Tóth Endre volt.

Szocialista gazdasági és tár­
sadalmi rendünk kialakítása szük­
ségképpen maga után vonja egész 
jogrendszerünk átalakítását, a 
szocialista jogrend kialakítását — 
mondotta.

Rámutatott, hogy a szocialista 
bűnvádi e'járásnak alapfeladatai: 
az igazságszolgáltatás megvalósí­
tása a bűnvádi ügyekben s ennek 
révén a szocialista államnak, az 
állampolgárok jogainak, valamint 
a szocialista társadalmi jogrend­
nek védelme a közösségre veszé­
lyes támadásokkal szemben és 
ugyanakkor az ítéletek nevelő ha­
tásának biztosítása.

A büntetőperrendtartásról 
szóló törvényjavaslat — figyelem­
be véve a szovjet büntetőeljárási 
jog példamutatásait —

igyekszik a szocialista Jog­
rendszer építéséhez hozzájá­

rulni.
Ezzel egyidejűleg, egységes, átte­
kinthető, világos rendszerét adja 
büntetőé’járási jogunknak.

— A javaslat különös gondot 
fordít a polgárok személyi sza­
badságának, sérthetetlenségének, 
magánlakásának tiszteletbentar- 
tására s ezeket csak annyiban 
engedi korlátozni, amennyiben er­
re az Igazság érvényesítése szem­
pontjából elkerülhetetlenül szük­
ség van. A szocialista jogrend­
szerben

a tárgyalások nyilvánossá­
gának kettős célja van: az 
egyik az, hogy lehetővé tegye 
a dolgozó nép számára az 
ítélőbírói tevékenység feledi 
ellenőrzést, a másik pedig, 
hogy jelentős mértékben fo­
kozza a bírósági munka ne­

velő hatását.
A törvényjavaslat szerint a népi 
ülnököket ugyanazok a jogok ille­
tik meg, mint a szakbírák.V.

A büntetőperrendtartásról szó'ó 
törvényjavaslat alkotmányunknak 
az igazságszolgáltatásra vonatko­
zó alapelvcit kívánja megvalóri'a- 
ni. Ennek - megfelelően a javaslat 
a törvény célját a következőkben 
határozza meg:

„E törvény célja az, hogy a 
büntető eljárás szabályozásá­
val a Magyar Népköztársaság 
állami, társadalmi és gazda­
sági rendjének és intézmé­
nyeinek, valamint a dolgozók 
jogainak védelmében biztosít­
sa a bűncselekmények üldö­
zését, a dolgozó nép ellensé­
geinek megbüntetését s a dol­
gozóknak a szocialista társa­
dalmi együttélés szabályaira 

való nevelését.”
Ennek a célkitűzésnek szolgálatá­
ban áll a törvényjavaslat minden 
rendelkezése, — fejeze be Tóth 
Endre előadói beszédét.

Az országgyűlés csütörtöki 
ülése ezzel végétért. A legköze­
lebbi ülésen, ma délelőtt folytat­
ják a büntetőpevrendtartásiéi 

.szóló törvényjavaslat tárgyalását.
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Közel négy és lélinilliárd rubellel luljegyezték 
a szovjet íiépgazilaságfcjlcszlési állami kölcsönt

A Szovjetunió pénzügyminiszté­
riuma közli: A Szovjetunió 1951. 
május 3-án 30 milliárd rubel ősz 
szegben kibocsátott népgazdaság- 
fejlesztési állami kölcsönét 1951

május 15-ével 34 milliárd 452 mil­
lió 893 ezer rubel értekben elhe­
lyezték, azaz 4 miliárd 452 893.000 
rubellel’ túljegyezték.

A kölcsön előirányzott összegé­
nek jelentős túljegyzésével kap­

csolatban a Szovjetunió pénzügy­
minisztériuma — elrendel'e, hogy 
1951 május 17-től a további köl­
csön jegyzést mindenütt szüntessék 
be.

4 düsseldorfi főbizottság emlékirata 
a népszavazás eltiltásával kapcsolatban

A düsseldorfi népszavazási fő­
bizottság kedden emlékiratot 
nyújtott át Theodor Heuss szö­
vetségi elnöknek a népszavazás 
alkotmányellenes eltiltásával kap­
csolatban.

A szőve‘segi köztársaság kor­
mánya azzal indokolta az eltiltó 
rendeletet, hogy a népszavazás 
„aiko’mányellenes és aláássa a de­
mokratikus állam fe'építését.” A 
kancellár és a belügyminiszter az 
eltiltásban az alaptörvény 9. cik­
kelyének 2. bekezdésére utal.

Ezzel kapcsolatban meg kell ál­
lapítani — hangzik az emlékirat­
ban, _ hogy az alaptörvény be­
vezetése céljaként ,.a béke és a 
világ szolgálatát” jelöli meg. Az 
alaptörvény kifejezetten kötelezi a 
nyugatnémet kormányt, hogy 
folytassa a béke biztosítására irá­
nyuló külpolitikát. Az emlékirat 
a továbbiakban rámutat, hogy a 
népszavazás már csak azért sem 
állhat ellentétben az alaptörvény 
elveivel, mert az bizonyos esetek­
re kifejezetten előírja a népsza­
vazást. Mindez vitathatatlanul azt 
bizonyltja, hogy Nyugat-Német - 
ország remiiitarizálása ellen és a 
Németországgal való békeszerző­
dés megkötéséről tartandó nép­
szavazás valamennyi állampolgár 
demokratikus jogát tükrözi. A

Koreai hadijelentés
A Koreai Népi Demokratikus 

Köztársaság néphadseregének fő­
parancsnoksága jelenti május 16- 
án: A néphadsereg egységei szo­
ros egy ültműködésben a kínai 
önkéntesek egységeivel, a 38. szé­
lességi foktól délre, valamennyi 
arcvonalon sikeresen visszaverték 
az ellenség támadásait cs súlyos 
veszteségeket okozlak az ellenség­
nek emberben és hadianyagban. 

------ —o------—-

Tiíoisia katonák a kórsai 
támadőiiáború veszteségűstül!
A genfi Vöröskereszt tisztvise­

lői többszáz értesítést Küldtek Ju­
goszláviába. jugoszláv katonák 
koreai elhalálozásáról. A katoná­
kat Titóék toborozták és küldték 
a koreai intervenciós hadseregbe. 

------—O-----—

Franciák és hao-dajisták 
vérengzése Dalaiban

Május 11-én vietnami partizánok 
végrehajtották a ncp ítéletet a da­
lai! francia rendőrfőnökön. A
rendőrfőnök helyettese, Jumeau 
rendőikapitány a dalati bao-dajis- 
la hatóságokkal egyetértésben ren­
deletét adott ki a megtorlásra. 
Hét rendőr a dalati börtönből el­
hurcolt húsz fogvatartóit vietna­
mit, köztük egy nőt. A foglyokat 
tehergépkocsin a Dalaihoz közel 
fekvő Camly vízeséshez vitték,
géppisztollyal kivégeztek őket és 
holttestüket — miután arcukat
felismerhető!lenné lőttek — a föl­
dön hagyták.

A cenzúra a mészárlásról szóló 
minden sürgönyt leállított, a ször­
nyű tettet azonban nem lehetett 
sokáig titokban tartani, A közvé­
lemény tiltakozása végül is arra 
kényszerítette Bao-Daj bábcsászárt 
hogy menessze a város polgármes­
terét, aki beleegyezését adta a 
kivégzéshez. Másrészről a francia 
katonai hatóságok kénytelenek 
voltak letartóztatni Jumeau 
vendörkapilányt, aki a kivégzés: 
elrendelte.

népszavazás megzavarása, vagy 
megakadályozása beavatkozás az 
állampolgárok alkotmányosan biz­
tosított jogaiba. Ez a tilalom an­
nak bizonyítéka, hogy a kormány

nem veszi komolyan saját alkot­
mányát. Ezért a szövetségi köz­
társaság lakosságának saját ke 
zébe kell vennie az alapvető jo 
gok és az alkotmány védelmét.

Ma matatják be az „Uj győzelmek felé“ 
ami magyar Miimentum filmet

Togliatti elvtárs választási beszéde Firenzében
Az Olasz Kommunista Párt vá­

lasztási hadjáratának keretében 
Palmiro Togliatti elvtárs, a Párt 
főtitkára Firenzében 200.000 főnyi 
tömeg előtt beszélt. Togliatti e'.v- 
lárs emlékeztetett a legutóbbi 
községi válaszlásokon 1946-ban 
több ezer városban és községben, 
az olasz városok és községek több 
mint egyhavmadában aratolt vá­
lasz'ási győzelemre. Elsöizben 
töitént — mondotta, — nogy az 
olasz munkásoszlály és pártjai 
ilyen nagyszámú városban és köz­
ségben kezükbe vették a vezetést.

Rámutatott ezután, hogy az 
egyházi hatóságok nyomást gya­
korolnak a választókra, hogy 
megakadályozzák őket szavaza t 
joguk szabad gyakorlásában. Mi

kommunislák — emelte ki Tog­
liatti elvtárs, — kötelességünk­
nek tartjuk, nogy minden ilyen 
Irányú nyomást és mogfé'emUiést 
leleplezzünk.

Befejezésül ezeket mondo'ia:
— Mi arra törekszünk, hogy 

Uszte'etben tartsák a dolgozók jo­
gos érdekeit, amelyet a Kormány­
zat ma lábbal tapos. Ez csakis 
olyan választási eredmény ú ján 
érhető el, amely kifejezésre jut­
tatja a klerikális párt elszigetelt­
ségét és egyúttal az olasz nép 
békeakaratát.

Pielro Seechia elvtárs, az O’asz 
Kommunista Pár! fötitkárheiypt- 
tese Astiban, Luigi Longo elv­
társ, az Olasz Kommunista Pár! 
főtitkárhelyettese Mancovában 
mondott választási beszédet.

Ma este 8 órakor mutatják be a 
Béke filmszínházban az „Új gj °" 
zelmek felé” című riportfilmet. Az 
előadás előtt Kulcsár Ferenc elv- 
társ, a Városi Pártbizottság tit­
kára mond megnyíló beszédet.

Az „ü,j győzelmek felé” a ma­
gyar do kum entf i 1 m gyár I ás ki­
emelkedő eredménye, az első egész 
estét betöltő magyar film ebben 
a műfajban. Bemutatják a képek 
dolgozóink harcát az ötéves terv 
teljesítéséért, mely a kongresszu­
si versenyben még nagyobb len­
ti ül elet vett. Megelevenednek előt­
tünk a Kongresszus eseményei, 
Pártunk vezetői előadás közben és 
a szünetekben, amint a küldöttek­
kel meghitt beszélge'ést folytat 
nak. Lá'juk a koreai küldöttség 
zászlóátadását, a honvédség kö­
szöntését, az úttörők bevonulását 
és más megkapó jeleneteket.

Az „írj győzelmek felé” már
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Svéd Sándor énekel 
a Központi Itullúr- 

ot fiion ha n
Ma este 8 órakor kezdődik a- 

Központi Kultúrotthonban Svéd 
Sándor opera-operet: estje, me­
lyen világhírű énekesünkön kívül 
fellépnek Raffai Erzsi, Péter 
Györgyi és Gera István, Opera- 
házunk kiváló énekesei is.

Az opera-operet; est keretében 
Verdi, Gounod, Bizet, Rossini 
Schubert, Strauss, Kacsóh szer­
zemények és olasz dalok szerepei­
nek.

igen nagy sikert aratott a főváro­
son kívül Miskolcon, Tatabányán 

Pécsett is. Türke ve, az ország 
első termelőszövetkezeti városa 
táviratban kér le, hogy a filmet a 
tervezettnél hosszabb Ideig tart­
hassák műsoron.

A film bemutatója iránt meg­
nyilvánuló nagy érdeklődés szin­
tén bizonyítja, hogy Pártunk Kon­
gresszusának határozatai valóban 
új győzelmek forrását jelen ik 
dolgozó népünk számára,

■-----------—O-------------—

Apró bosszúság
de mégis szóra érdemes a Svetits 
palotában lakó olvasónk panasza, 
amely közli, hogy milyen felaján­
lást telt a takarékosság érdekébe ' 
a Svelits-épülct házfelügyelője. A 
felajánlás így szól: ezentúl nem 
tizenegy ólakor, hanem már este. 
tízkor kapuzárás lesz a Svetiisben. 
fis a kapupénz? A kapupénzt mőst 
már este tíz órától kezdve fizetik 
a ház lakói. így a közmondás 
ilyenformán módosul a kecske is 
jóllakik, a káposzta — a káposzta 
bizony nem marad meg. A lakijá­
nak is van egyéni takarékossági 
tervük s a. háziasszonyok a tere 
teljesítés havi mérlegének készí­
tésekor sehogy sem tudják maja 
kimutatni, mennyit spóroltak meg 
azzal, hogy már este tíz órától 
módjukban állt fizetni a kapu­
pénzt. Úgy kell a gyakorlatban 
megvalósítani a felajánlási (amely­
nek helyessége is erősen vitatható) 
hogy aki vállalt, az is teljesítsen, 
nem. pedig úgy, hogy: na fogjuk 
meg emberek és — vigyétek

Jó növényápolással9 a kuiákok leleplezésével hurcolunk 
a kongresszusi határosatok végrehajtásáért

Rákosi elvtárs beszámolója 
alapján Pártunk Kongresszusa 
mint döntő kérdéssel foglalkozott 
a mezőgazdaság szocialista át­
szervezésének és a mezőgazdasági 
termelés emelésének kérdéseivel. 
A Kongresszus határozatba hozta 
többek között, hogy felemelt öt­
éves tel vünk végrehajtása során 
növekvő ipari termelésünkhöz ha­
sonlóan mezőgazdaságunk terme­
lését is 50 százalékkal emelnünk 
kell.

Pártunk Kongresszusának hatá­
rozatai nemcsak feladatainkat je­
lölik meg, hanem végrehajtásuk 
gyakorlati módszereit is.

A Kongresszus u‘án döntő 
feladatként állott Járási Bi­
zottságunk előtt a régi és 
az újonnan keletkezett ter­
melőszövetkezeti csoportok 
megszilárdítása és fejlesz­

tése.
Ennek érdekében az újonnan meg­
alakult csoportokban is haladék­
talanul megalakítottuk a párt- 
szervezeteket. Ezután a járási me­
zőgazdasági osztállyal karöltve 
biztosítottuk, hogy ezek az új 
csoportok az alapszabály szerint 
működjenek. Ezzel egyidőben igen 
nagy gondot fordítottunk arra is, 
hogy tszcs-inkben és állami gaz­
daságainkban megszilárdítsuk a 
munkafegyelmet. E kérdésnél ala­
pul vettük, hogy tszcs-ink to­
vábbfejlesztésének döntő kérdése 
a jó munkaszervezés megvalósí­
tása. Miért 7 Mert ez a jó termés 
alapja.

Csak szilárdan működő mun­
kaszervezettel biztosíthatjuk 
a jobb termést, amely a leg­
főbb vonzóerő és a legjobb 
példamulató az egyénileg dol­

gozó parasztok felé. 
így történt aztán, hogy tszcs- 

ink a tavaszi szántás-vetési mun­
kák idején élenjártak a munkák­
ban. Megmutatkozott a nagyüze­
mi gazdálkodás és a jó munka- 
szervezés fölénye a kisüzemi 
egyéni gazdálkodással szembet. 
így és ezért végezte be a tavaszi 
vetést már április 15-ig a hajdú­
dorogi „Rákosi” tsz, a halmaz- 
újvárosi „Lenin” tszcs és a hajdú­
hadházi „Kinizsi”. Tszcs-ink álta­

lában befejezték a velőst április 
húszadikáig, míg járásunk egyé­
nileg dolgozó parasz'jai csak 25-c 
körül végeztek.

A növényápolásban is élen­
járnak termelőcsopori jaink és 

állami gazdaságaink.
A hajdúdologi „Rákosi” tsz ez- 
ideig 134 hold tengeri fogasolását, 
25 hold cukorrépa kapálását és 11 
hold gyapot sarabolását végezte 
el kiváló minőségi munkával, a 
balmazújvárosi „Lenin” pedig 32 
hold napraforgó, 32 hold cukor­
répa kapálását és 31 hold gya­
pot sarabolását fejezte be töb­
bek között. A szép eredmények 
elérését elsősorban a jó munka- 
szervezés, másodszor pedig a ki­
alakult és lendületesen megindult 
munkaversenyek tették lehetővé. 
Igen élénk versenymozgalom in­
dult meg tszcs-inkben és állami 
gazdaságainkban. A brigádok és 
a munkacsapatok és ezeken belül 
az egyének is, versenyben állanak 
a jobb terméseredmények eléré­
séért.

Népnevelőink lelkiismeretes, 
lelkes munkájának köszönhető 
a munkaverseny céljainak 

széleskörű tudatosítása. *
A nyirábrányi állami gazdaság 
penyigei üzemegységében elért 
szép eredmények is ezt bizonyít­
ják. Itt Biró Sándor munkacsa­
pata a növényápolási munkákban 
eddig 181 százalékos teljesítményt 
élt el. Még szebb eredményt mu­
tatott fel Jánosfalvi munkacsapa­
ta, amely az e’öbbit tíz százalék­
kal még túl is haladta. A hajdú- 
dorogi „Rákosi” tsz tagjai közül 
kitűnt a versenyben Bállá Ferenc 
250, Oláh János 210, Törők Fe­
renc 190 százalékos eredményé­
vel. E tények arról tesznek tanú­
ságot, hogy

állami gazdaságainkban és 
tszcs-inkben valóban sikerült 
életerős versenymozgalmat 

megindítani.
De járási bizottságunk hibát 

követett el, mert az első időben 
megfeledkezett az egyénileg dol­
gozó parasztokkal való foglalko­
zásról. Ez elsősorban meglátszott 
termelőszövetkezeteink fejlődésé­
ben. A tavasz folyamán aiig-alig

voltak új belépők a csoportokba. 
Tudnunk kellett volna, hogy ater- 
melöszövctkeze ;i mozgalom fej­
lesztése nem kampányszerű fel­
adat, hanem szüntelen munkával 
és gondoskodással kell előrevin­
nünk, Ez! a hibát megállapítot­
tuk és kiküszöböltük.

Termelőcsoportjaink tagságá­
val, majd népnevelőinkkel be­
széltük meg a eszes-fejlesztés 
terén előttük álló feladatokat. 

Ennek következtében meg is in­
dult a munka. Mutatkoznak már 
az eredmények is. Május 13-án já­
rásunk területén már négy elő­
készítő bizottság működött: Bal­
mazújvároson, Hajdúh.idházon, 
Józsán és Hajdúdorogon. De még 
mindig mutatkoznak hiányossá­
gok a tagság gyarapodásában. 
Néhol, így a mikepérssi , Petőfi”, 
a téglást „Előre” és „Kossuth” 
tagjai úgy vélekednek, hogy az 
egyénileg do’gozó parasztok ered­
ményeik láttán úgyis belépnek. 
E helyeken ennek következtében 
nem fejlődik a tszcs és nem sza­
porodik a taglétszám.

Hiba az is, hogy tszcs-ink 
tagjai nem magyarázzák meg 
a kívülállóknak, hogy belép­
het a dolgozó paraszt a Is/os- 
be most, ha földjét csak ősz­

szel viszi is he.
Az egyénileg dolgozó parasz­

tokkal való foglalkozás hiányos­
sága másodsorban megmutatko­
zott a vetési munkák elvégzése so­
rán. Járásunk néha a leggyen­
gébb eredményt érte csak el. 

Amikor a járási bizottság na­
gyobb figyelmet fordított, a 
kérdésre, kiderült, hogy nem­
csak a jelentő szolgálat meg­
szervezésében voltak hibák, 
hanem a dülöfelelőaok és me­
zőőrök megszervezésében is. 
Idejében észrevettük a hi­

bákat és kiküszöböltük, a jó nép­
nevelő munkának és a jó munka­
szervezésnek köszönhető, hogy já­
rásunk a megyei vetést verseny­
ben a negyedik helyen végzett. 
Még jobb kilátásokkal fogtunk 
neki a növényápolást munkának. 
Már a kezdeti eredmények is biz­
tatóak, ha

alapszervezet óink és népneve­

lőink nem lankadva folytatják 
a megkezde t munkát és még 
javí a nak munkamódszerükön, 
a növényápolási .salát dia­

dalmasan megvívjuk. 
Mindezt Pártunk ' kongresszu­

sának köszönhetjük, nert fel divta 
a figyelmünket az egyénileg dol­
gozó parasztokkal való foglalko­
zás fontosságára.

A mezőgazdaság átszervezésé­
ért folyó harcban tszcs-ink to­
vábbi megszilárdítása, az egyéni­
leg dolgozó parasztság támogatá­
sa mellett fontos feladatunk az 
aratási, csóplésl és begyűjtés: 
munkákra való jó felkészülés. Já­
rásunk területén igen jók a ter­
méskilátások.

Arató- és cséplőgépeinket 
máris megjavítotluk, az ara­
tási szerződések negkitésc 

folyamatban van. 
Tervszerűen és munkaterv szerint 
készítjük elő a soronlevő nagy 
feladatok megoldását.

Közben szüntelenül szem előtt 
tartjuk, hogy fe'adatalnkat csak 
szakada.lan harcban tudjuk vég­
rehajtani. Ezért 

fokozzuk a harcot dolgozó 
népünk és békénk esküdt el­
lenségeivel, a ládáitokkal 

szemben,
akik aljas mesterkedéseikkel pró­
bálják megakadályozni fejlődé­
sünket. Ezt tette Nyírábrányban 
B. Gulyás Demcternó 26 holdas 
kulákasszony, aki 800—800 öl ár­
pa és dohány földjét vetetlenül 
illetve beülletlenül hagyta és a 
növényápolást sem kezdte meg. 
Balmazújvároson Zs. Nagy István 
kulák szintén nem kezdte meg a 
növényápolást. Ugyanígy a bé­
kénk ellen törnek Lázár Mihály 
28 holdas és Burai János 33 hol­
das nyírábrányi kuiákok — föld­
jükéi a gyom ellepte ...

Ellenségeink leleplezésével, jó 
növényápolás! munka megszerve­
zésével, pártszervezeteink mun­
kájának javításával harcolunk to­
vábbra is a kongresszusi határo­
zatok végrehajtásáért — népünk 
felemelkedéséért, a szocializ­
musért.

Elek János,
a debreceni J. B. titkára.

Koveliük 
— vési

Rákosi elv társ a Ko| 
zetöség 1950 ok tó Der
mezőgazdaságunk kérd
lalkozva a kettős tej 
ezeket mondotta:

„A mi éghajlati visl 
mellett a kalászosod 
vitása után legalábbI 
holdon lehetne m|
ményt, tarlórépát
muhart, kölest vet ni J 
az eredményt el Unj 
ni, könnyen 50 sz 
emelhetnénk általai­

kat.”

, Ebben az évben a 
képest jelentősen kell: 
másodvetések termete 
hogy minél jobban II
termőföldjeinket, úgy aj
rületről több termén! 
sunk be. Vonatkozik ej 
a takarmányfélékre,
évben is ebben volt a j 
hiány. A kettős'.erma 
jelenti a föld kizsarol 
némely vaskalapos ml 
gi „szakember” állítja! 
tosítani kell a talaj jl 
Ezt egyrészt Irágyázl 
részt helyes talajmüvel 
jük el.

A kettős termesztés 
beszélte meg az az I 
amelyen a termelöszf 
állami gazdaságok.

D1SÁ 
eredni

Üzemekben és faivá 
nagyobb méreteket ö;| 
fémgyűjtés. Az üzemi! 
vezetek fiataljai meilí 
gyűjtési hét második ij 
napján, már az úttörői 
asszonyok is bekapej 
gyűjtésbe.

A Melléktermék éL 
gyűjtő Vállalat 1 
21-es, debreceni telepi 
Gyula DISZ-fiatal jól 
nyes felvilágosító múl 
környék lakói közötti 
maga is feljárta a táj 
kát, hogy a legclrejll 
két is felkutassa. Ig| 
eredményeket é: t cl. 
mennyiségű vason és 
egy 40 mázsás tétéin

*
A Péteriül utca 3l| 

gyűjfőtelepen JakabT 
törő két nap alatt ml 
zsa vasat szállított | 
úttörőkön kívül jönd 
asszonyok is, kosár« 
a számukra már h | 
hulladékot. Hoznak j 
rongyot, papírt s ni 
hulladékot, melynek! 
gunk ipara szempof 
jelentősége van. tiöl 
tegnap egész, déléül 
Tlialy Kálmán utcái 
ges, a lakásban csaj 
lenséget okozó lnl 
kát. He nemcsak ö p 
sz.e minden feleslegí 
i'iil, hanem bejárja f 
kát is s mint az I 
felvilágosító munkál 
ea háziasszonyai k|

*
A 47-es gyűjtői! 

úgy dél felé igen ni 
galom. Disz-brigij 
háziasszonyok hozta 
gyobb mennyiségű 
huUadéko:. Simon 
lését igen sokáig 
nemcsak egyszerű I 
öntvényeket és kuli! 
is beszállított. Mintf 
csak a ház belsejét 
nyéket, a kertet i 
„átfésülte", hogy d 
vagy vas sem mag 
így 50 kiló vassal 
mel járult iparunkl*r

Nádudvar úttörő 
osztották, így 61|
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bk felé“ 
Ilimet
ratott a fővára- 

|m, Ta.ahányán 
keve, az ország 

|1 kezeli városa 
mogy a filmet a 
Ibii ideig tarl-

ija iránt meg- 
kleklödés szin- 
ly Pártunk Ivon- 
Irozntai valóban
rrását jelen ik

iszásótg
hlcive.; a SIreüts 
írásonk punén:, a, 

milj/cn Jdnjtvi- 
I:ossng cveiel:ebe■’

is io. p£ntl:k

uzr /r : ügyel 
•/: crcntúl 
na nem mar

A

kapupénzt un1 
l kezdve nze’ik 
I a közmondás 

Isul a kecske is 
lírt — a káposzta 
lí meg. A lakőá- 
m’ takarékon - ági 
bzom/Oi': a terr­
ier! égen cl; kcs.i' 
pm tv diái maja 
B! .'porolt ol: mag 

este tíz áriról 
\ fizetni a kapu- 

a gyakorlatban 
el ajánlást (amely - 

erősen vitatható) 
le;: is teljesítsen, 
hogy: na fogjuk 

l- vigyétek.“

tol mik

1(1 vn folyt Lltják 
p.unUát vs mf-K 
ím'xl szárúkon, 
i vitát dia- 

(íiegvívjuk.
v0rgl-f'S57.ll- 

|'i!:. port fel lívta 
‘•gyémiog dói­
vá ló fog! a! kö­

ltse rveztsó- 
tszcs-ink ló­

it ás a, az egyen:- 
r/ság tamogatá- 
fcladaiiink kx 
és begyűjtő'.: 

fel készül X6*. Já- 
Igen jú.c a :n-

réplngépeinUet 
ptluk, az arn- 

< negii kése 
■n van.

Imkaterv szerint 
Boronievö nagy 
Isá;.
Intil szent előtt 
■dalainkat csak 

len tudjuk vég-

lareot dolgozó 
fik o ■ kiifit el 

kuláiiiikkal 
len,
ledéseikkcl pró- 
lyozni fejlörlc - 
Nvirábrányban 

jrné 26 holdas 
|800- 800 öl év­
ijét vetetlenül 

hagyta és a 
kezdte meg. 

is. Nagy István 
kezdte meg a 

yanígy a bc- 
Lázár Mihály 

i János 33 hol- 
I ákok —- fölü­
lte ...
leplezésével, Jó 
lka megszerve- 
pzeteink mun- 
|l harcolunk :o- 
lesszusl hatávo- 
(i.é rt — népünk 

a szociális-

Dk János,
eni J. B. ti.káta.

I

mezőgazdaságunk terméshozamát 
vessünk minél több másocinivény!

. fiál-.osi elvtárs a Központi Ve 
rctösée- 1950 október 27-1 ülésén
mezőgazdaságunk kérdéseivel fog­
lalkozva a kettős termesztésről 
Izeket mondotta:

X n,i éghajlati viszonyaink 
mellett a kalászosok betaka­
rítása Után legalább 3 millió 
holdon lehetne má-sodvete- 
ményt, tarlórépát, csalamadet, 
muhart, kölest vetni Ha ezt 

eredményt el tudnánk ér­
ni könnyen 50 százalékkal 
emelhelnénk állat állományun­

kat,”
Ebben az évben a múlt évhez 

ielentösen kell növelnünk a 
másodvetések területét. A cél az, 
h0„y minél jobban kihasználjuk 
termőföldjeinket, ugyanarról a te­
rületről több terményt takarít­
sunk be. Vonatkozik ez elsősorban 
a takarmányfélékre, hisz a múlt 
ímben is ebben volt a legnagyobb 
hiány. A kettőstermesztés nem 
jelenti a föld kizsarolását, mint 
némely vaskalapos mezőgazdasá­
gi szakember” állítja, csak biz­
tosítani kell a talaj jó erőnlétét. 
Ezt egyrészt trágyázással, más- 
részi helyes talajmüveléssel élhet­
jük el-

A kettöstermesztés kérdéseit 
beszélte meg az az értekezlet,
amelyen a termelőszövetkezetek, 
állami gazdaságok, gépállomások

legjobb dolgozói, agvonómusok, 
kutatók és egyéni dolgozó parasz­
tok vettek rész:. A Mezőgazdasá­
gi Kísérleti Központ kiküldötte is­
mertette a kettöstermesztés mód­
ját, elmondotta, hogy

másodvetésnek elsősorban szá­
razságot bíró, igénytelen, ke­
vés munkát kívánó növénye­
ket válasszunk, így cirokfélé­
ket, muhart, kölest, mustárt, 

esibeliurt, silókukoricát.
A talajelökészítést úgy végezzük, 
hogy mihelyt a íönövény Iskeiüit, 
azonnal buktassuk ie a tarlót, Így 
a talaj megőrzi a benne lévő ned­
vességet, a másodnövény hamar 
kikel és a szárazságot is jobban 
bírja. A biharksveaziesi Á'lami 
Gazdaság küldötte hozzászólásá­
ban tapasztalatból igazolta az 
azonnali tarlóbuktatás jelentősé­
géi. Elmondotta, hogy a mull év­
ben a gazdasághoz tartozó földek­
ből 100 holdon vetettek rnásodnö 
vényt, de nem sikerült, éppen a 
késői vetés miatt. .Ebben az év­
ben 400 holdon végeznek kettős 
termesztést, de a tavalyi tapasz­
talatok alapján. Innen legkeve­
sebb 1000 mázsa zöldtakarmányt 
nyernek s ez több, mint kit hó­
napig elég az állami gazdaság ál­
latainak. így jelentősen síkéiül 
kitolni a téli takarmányozás ide­
jét. Ezt mindenütt meg kell való­
sítani.

Ll-Szii-Mai hajdú-bihari szövetségesei

Bernáth Kálmán, Hajdúböször­
mény város föagronómusa Is 'a- 
pasztalataiból mondott el példá­
kat, töobek között azt, hogy 

az elmúlt évben egy egyéni­
leg gazdálkodó dolgozó pa­
raszt 7 mázsás kölestermést 

éri cl másodvetésű földjén.
.— Azért — mondotta a dolgozó 

paraszt, — mert amikor más ve­
tett, az enyém már ki is kelt a 
földből.

Tehát ismét a korai vetés elő­
nye igazolódott be. Hajdúböször­
ményben már most megkezdik a 
kettöstermesztés előkészítését. Be­
vezetik azt a módszert, hogy 

a szántó traktor után oda­
kötik a boronát, majd a liöny- 
nyti vetó'gépet, sőt a mag ta­
karót is. így egy munkafo­
lyamattal végzik el a vetés 

összes munkáit.
A traktornak így nem keit két- 
szer-háromszor végigtaposni a 
földet. Jobb lesz a termés is, mert 
a nedves földben hamarabb kicsi- 
rázik a mag.

A kettöstermesztés harci fel­
adat, szorosan összefügg 5 éves 
tervünk megva'ósításával, köze­
lebbről állattenyésztési tervünk 
végrehajtásával. Több takarmány 
több állatot jelent, több állat na­
gyobb jövedelmet, magasabb élet- 
színvonalat.

Mióta az emberiség történeté­
ben a haladó és haladásellenes 
erők küzdelme folyik, a haladás 
ellenségeinek eszközei között min­
dig ott szerepeit az árulók szol­
gálatainak felhasználása. Mindig 
akadlak aljas emberek, akik 
egyéni sérelmekért vagy a hala­
dás iránt érzett gyűlöletből, de 
leggyakrabban hitvány anyagi 
előnyökért hajlandók voltak az 
ellenség kezére játszani, marok­
nyi koncért a reakció sötét erői­
nek szolgálatába állni.

Az ókori görög történelemből 
fennmaradt egy Ephialtész nevű 
áruló neve, aki pénzért megmu­
tatta a hódító perzsáknak a tit­
kos hegyi ösvényeket s így mó­
dot nyújtott nekik, hogy a hősie­
sen harcoló maroknyi spártai 
hadsereg hátába kerüljenek. Meg 
vetéssel és gyűlölettel gondol a 
magyar nép Ocskay Lászlóra, 
Rákóczi kuruc seregének dezer 
tőrjére, vagy Görgey Arthurra,; 
48-as szabadságharc árulójára. A 
szocializmus felépítéséért vívott 
gigászi harcnak, a szovjet nép 
csodálatos hősi küzdelmének is 
akadlak árulói, a Trockij és Ru- 
hárin-féle szemétemberek, akik
az emberiség leggonoszabb ellen.

DISZ fiatalok, úttörők, háziasszonyok 
eredményesen működnek a fémgyűjtést hét

üzemekben és falvakban egyre 
nagyobb méreteket ölt a vas- és 
fémgyűjtés. Az üzemi DlSZ-szer- 
vezetek fiataljai mellett, a fém­
gyűjtés! hét második és harmadik 
napján, már az úttörök, sőt házi­
asszonyok is bekapcsolódtak a 
gyűjtésbe.

A Melléktermék és Hulladék­
gyűjtő Vállalat Honvéd-utcai 
21-es, debreceni telephelyén, Nagy 
Gyula DISZ-fiatal jó és eredmé­
nyes felvilágosító munkát végez a 
környék lakói között, ezenkívül ő 
maga is feljárta a távol cső utcá­
kat, hogy a legelrejteV.ebb helye­
ket is felkutassa. így igen szép 
eredményeket ért el. A kisebb 
mennyiségű vason és fémen kívül 
egy 40 mázsás tételre bukkant.

*
A J’étciTia utca 3-1. szám alat'l 

gyiijtőtelepen Jakab József út­
törő két nap alatt mintegy (> má­
zsa vasat szállított már be. Az 
úttörőkön kívül jönnek ide házi­
asszonyok is, kosarakban hozzák 
a számukra már használhatatlan 
hulladékot. Hoznak vasat, fémet, 
rongyot, papirt s minden olyan 
hulladékot, melynek népgazdasá­
gunk ipara szempontjából fontos 
jelentősége van. Gönczi Jánosné 
tegnap egész délelőtt hordta a 
Tlialy Kálmán utcáról, a felesle­
ges,'a lakásban csak kényelmet­
lenséget okozó hulladékanyago­
kat. De nemcsak 8 maga szed ösz- 
sz.c minden feleslegeset a ház kö­
rül, hanem bejárja a szomszédo­
kat is s mint az MNDSZ tagja, 
felvilágosító munkát végez az ut­
ca háziasszonyai között.

első napjaiban
gondoskodik arról, hogy Nádud­
varon és még kint a határban le­
vő hulladékot is összeszedjék. Két 
nap eredménye alapján Meisels 
Ferenc brigádja áll az élen. A há­
romtagú brigád eddig 23 mázsa 
40 kg vasat és 182 kg különböző fé­
met adó t le a Melléktermék és 
Hulladékgyűjtő Vállalat nádud­
vari gyűjtőhelyén. Székely Imre 
brigádja a második helyen á:l 17

mázsa vassal és 16 kiló 
fémmel.

színes-

Az első nap eredményei azt mu­
tatják, hogy a Melléktermék és 
Hulladékgyűjtő Vállalat, a DISZ, 
ú törő fiatalok és egyének segít­
ségével túlteljesíti előirányzatát. 
A MÉH Hajdú-Eihnr megye te­
rületén két nap alatt 173.180 kiló 
vasat, 4553 kiló fémet és 12.857
kiló papírt gyiij öt|.

„Készek vagyunk hozzájárulni ahhoz, 
hogy arcuk újra mosolyogjon“

DOLGOZÓK LEVELEI A KOREAI GYERMEKIK MEGSEGÍTÉSÉRŐL

*
A 47-cs gyűjtőhelyen tegnap 

úgy dél felé igen nagy volt a for­
galom. DISZ-brigádok, úttörők, 
háziasszonyok hozták a kisebb-na- 
gyobb mennyiségű vas- és fém- 
hulladékoi. Simon Jánosné gyűj­
tését igen sokáig mérték, mert 
nemcsak egyszerű vasat, hanem 
öntvényeket és különböző femeket 
is beszállított. Mint mesélte, nem­
csak a ház belsejét, hanem a kör­
nyéket, a kertet is mégegyszer 
..átfésülte”, hogy egy darab fém, 
vagy vas sem maradjon otthon, 
így 50 kiló vassal és 14 kiló fém­
mel járult iparunk fejlesztéséhez.

*
Nádudvar út törőit brigádoki a 

osztották, így 61 úttöröbrigád (

— Mi, Kossuth tszcs tagjai kemé­
nyen dolgozunk. A sok csözcs elle­
nére igyekszünk a növényápolást 
elvégezni, hogy minél több termést 
elláthassunk és juttassunk, el fi dol­
gozók asztalára. Megszüntetjük a 
sorbaállást, küzdünk azok ellen, 
akik gátolnak bennünket. Mi ezzel 
harcolunk. Harcolunk a több ter­
mésért és a boldogabb éleiért. Har­
cunk megegyezik n koreaiak hcticá- 
val. Ök is boldogabb életükért küz­
denek, esnie fegyverrel kezükben, 
életük árán szerzik meg azt « sza­
badságot, aminek mi birtokában va­
gyunk. Bebizonyítja a maroknyi 
koreai nép, a számbeli fölényben 
lévő ellenséggel szemben, hogy fi cél. 
amiért küzdenek erősebb, mint az 
erőszak. At kell érezni ennek a je­
lentőségét minden becsületes, ember­
nek. Mi szeretettel és aggódással 
kísérjük harcukat, de ez kévés, 
segítenünk is kell. Azzá 1, hogy fo­
kozzuk termelésünket, emeljük e.et- 
színvonalunkat: erősödünk, novel
jiik n békeláb or erejét. — egy célért 
küzdünk a korén ifik kfil.

Résztvtszünk a koreai nép meg­
segítésében Dolgozóink egységesen 
tettek felajánlást, örömmel tettek. 
Megmentünk sok száz koreai gyer­
meket azzal fi néhány forinttal 
amit minden ember ad.

jgy gondolkoznak « kishegyest 
Kossuth tszcs-ben. De sok műim 
ember éizi ál ugyanezt.

Székely Kát oly a Terményforgal­
mi vállalat dolgozója így ■ r:

A koreai gyermekek sokai szen­
vednek az amerikai barbároktól. Mi 
magyar anyák kötelesek vagyunk 

segítségükre sietni. Aid ma Korea­

iul gyermekeink életét veszélyezte ti. 
Ki ne rettegne egy ártatlan gyer­
mek életéért? Csak az elvetemült 
dolláréhes vérengzők előtt nem 
szent semmi, ük ártatlan gyermeke­
ket is nevelve tudnak megölni. 
Úgy érezzük, hogy ezek a gyemre 
kék a mi gyermekeink és készek 
vagyunk hozzájárulni ahhoz, hogy 
arcuk újra mosolyogjon, hogy köny~ 
nyebben tudják elviselni szenvedé­
seiket. Erezzék meg a koreai gyér 
inekek, anyák, férfiak, hogy távol 
töltik, van nagyon sok ország, ahol 
tiltakozó szavukat emelik fel a bar­
bár mészárlás ellen, ahol minden 
szenvedésüket részvét, megértés kí­
séri, ahol áldozatokat képesek értük 
hozni, hogy ezzel is kifejezzék sze- 
re telüket, együttérzésüket.

Múlton Katalin és Rákóczi Imréire 
textilgyári dolgozók beszélgetnek. A 
háború szörnyű pusztításait idézik 
fel. Kekünk a házunk égett le — én 

bátyámat vesztettem el. édes­
anyám gyógyíthatatlan betegségei 
szerzett és nem sokára meg is halt 
— emlékeznek vissza ISII borzalmai­
ra. Boros Julia is csatlakozik, neki 
is meghalt a bátyja. Mennyi borzai 
inat rejt magában a háború — mon­
dogatják. Amitől mi megszabadul 
tunk, most a koreaiaknak jutott, 
osztályrészül. Elszomorodnak, meg­
jelenik előttük egy kép: egy anya 
aki meggyilkolt gyermekét életre 
akarja csókolni. Rettenetes kép, pe­
dig nem kép, hanem váltsug 

— sémi pénzt nem sajnálunk adni, 
ha ezzel is segítségükre sietünk.

Es 20, 30 forintos bélyeget vesz 
nek, de érzik, hogy nemcsak erre,

ségeive!, a német és japán fa 
sisztákkal szövetkeztek össze, 
egyéni hiúságból, karrierizmus­
ból, de legelsösorban — pénzért.
A második világháború sötét esz­
tendeiben, a fasizmus szennyes 
áradata kitermelte a maga m° 
cs árvirágait, a Quisllngeket, a 
Tísokat, az Antonescukat, Paveli 
cseket, Szálasiakat

De talán soha aljasabb árulást 
ember nem követett még el, mint 
az amerikaiak koreai bábja, Li- 
Szin-Man, a vén uzsorás bankár 
Árulásának eredményeként vérbe 
és lángba borult Korea földje 
asszonyok, gyermekek , öregek 
százezrei pusztultak el, vagy 
váltak földönfutókká. Ez az áru­
lók szerepe a történelemben. Fo­
kozol! éberségre van szükség ve 
lük szemben, hogy idejében lelep 
lezzük ,aljas szándékaikat és ár­
talmatlanná tegyük őket. Mer 
Li-Szin-Man szövetségesei köze 
lebb vannak hozzánk, mint hin­
nénk. Hiszen itt vicsorog hazánk 
déli határain a nyugati sajtó ál­
tal is délkeleteurópai Li-Szin- 
Mankén t emlegetett veszett ku 
tya. a jugoszláv nép gyilkosa, a 
szocializmus árulója, a hóhér Ti­
to. ]Ss nehogy azt higyjük, hogy 
köztünk nincsenek, akik egy hú 
ron pendülnek vele. Nem az ö 
szekerét tolják-e a spekuáusok, a 
sorbanállás szervezői, a bércsaló 
jobboldali szociáldemokraták, a 
harácsoló, szabo'áló kulákok? 
Nem árulói-e a haladásnak, a dol­
gozó népnek a jobboldali szociál­
demokrata Vacsl, a bércsaló Bé­
res, a harácsoló, árurejtegető Ke­
recsen, a dolgozó parasztság fej­
lődését gátló, termelésünket sza­
botáló Jónak, Vásáryak és tár­
saik?

Amikor a berlini békefelhívás 
aláírása megkezdődött a megyé­
ben, Somogyi Lajos, 60 holdas be­
rekböszörményi kuiák nyíltan 
uszított a békeívek a'áírása ellen 
így beszélt: „Hiába írják alá 
békeíveket, mert az amerikaiak 
úgyis hamarosan Itt lesznek és 
lebombáznak mindent.” Somogyi 
kuiák, az áruló, amerikai bom­
bákkal akarja felszántani a be­
rekböszörményi határt, mint cim­
borája, Li-Szin-Man Koreában 
tette.

Dolgozóink apró gyermekeinek, 
a jövő reménységeinek lejre van 
szükségük. Népünk állama min-

ban Vietnámban, Barmában Irtat-| — ennél jóval nagyobb teltek,t 

Tanok életére tör. az holnap tatán a is képesek lennének,

dent elkövet, hogy ezt biztosítsa 
Is a számukra. De Hajdú János 
Fáy dűlői kuiák 1012 liter, Kiss 
István bánki kuiák 1142 liter tej 
beadását szabotálta el. A mi gyer­
mekeink elöl lopják el a tejet, 
hogy tovább zsírosodhassanak. 
Koreában az amerikai zsoldosok 
bombával pusztítják, szuronnyal 
Irtják a csecsemőket. Hajdú, meg 
Kiss kulákok is arra várnak, hogy 
Magyarországból második Korea 
váljék, addig is igyekeznek a ma­
guk alattomos módján ártani » 
gyermekeinknek.

Kozák János pereedülői kuiák 
szabotálja a növényápolási mun­
kákat. Azt akarja, hogy kevesebb 
teremjen a dolgozó népnek, örül, 
ha kisebb darab kenyér kerül az 
asztalunkra, ha gyermekeinknek 
kevesebb jut az egészséges fejlő­
désüket elősegítő zöld főzelékből. 
Li-Szin-Man módszerei egysze­
rűbbek, az ö segítségével az in­
tervenciósok felgyújtották a ko­
reai vetéseket, hogy éhenhalásra 
Ítéljék a koreai népet. Kozák ezt 
nem teheti, hát úgy árt, ahogy 
lúd. De a célja azonos a Ll-Szln- 
Manéval, A debreceni dr. Gerébl 
Pál, a hajdúnánási ötvös Gábor- 
né, a Hajdúszoboszlói Borbély La­
jos kulákok ugyanezt a módszert 
követik.

Hajdúszoboszlón Szél Gábor 
meg Gáti Sándor kulákok még 
május közepére sem szántották 
fel a földjüket. Tudják ök jól, 
hogy az árulónak, ha nagy meg­
becsülés neip is, de egy falat konc 
jut azok részéről, akik szolgála­
tait igénybe veszik. Arra. speku­
lálnak, hogy Li-Szin-Man módjá­
ra, Tito segítségével visszaszerez­
hetik régi hatalmukat, ha egy or­
szág tönkretevése árán is.

A húst feketézíe el a dolgozók 
elöl az újlétai Székely Gábor. Mit 
bánta ö, ha kevesebb jutott be­
lőle a dolgozók asztalára. Kulá­
kok barátja, Li-Szin-Man szövet­
ségese ö is. Berettyószenimárton 
dolgozói elöl lopta el a sertéshúst 
Szilágyi Gyula kuiák is, aki en- 

■edély nélkül vágta le disznaját.
Minden ravaszságot igénybe 

vesznek, hogy ártsanak nekünk, 
dolgozóknak. Balogh Péter ebes! 
kuiák napraforgóját olyan földbe 
vetette, amely nem volt jól meg­
művelve s mikor kikelt, ráeresz­
tette hat disznaját s kiduraíia. 
vele. Várja Li-Szin-Man gazdáit 
Balogh is, talán éppen nekik tar­
togatja azt a hat disznót, amely- 
lyekkel tönkretétette a naprafor­
gót. Éppenúgy várja, mint Ve­
ress Istvánná biharnagybajomi 
kuláka-sszony, aki úgy gyűlöli a 
dolgozókat, hogy amikor egy 
tszcs-lag szép, új ruhájában el­
ment mellette, dühösen azt szi­
szegte: „Egyen meg a fene a szép 
ruháddal együtt ...”

De Veressné éppenúgy hiába 
gyűlölködik, mint ahogy hiába 
várják az imperialistákat Li- 
Szin-Manf többi debreceni és haj­
dú-bihari szövetségesei. Éberen 
őrködik szabad, boldog é'.clc fö­
lött a dolgozó nép s nem tűri. 
hogy kulákok, feketézők, speku­
lánsok elvegyék tőle. Hiába 
acsarkodnak a Quisiingek debre­
ceni utódai. Tito magyarországi 
bérencei. Debrecen és Hajdú-Bi- 
har népe is kezébe vette a béke 
megvédésének ügyét és el van 
szánva, hogy végig kitart mellet­
te. Bárhogy is fenekedik ellenünk 
az ellenség Lí-Szin-Mantól Somo­
gyiig, felépítjük a szocialista Ma­
gyarországot és hogy minél gyor­
sabban felépíthessük, elsöpörjük 
az útból az árulókat.

Két és félévet kapott az izgató kuiák-csendör
Izgatásért, sorozatos közellátási 

bűncselekmények elkövetéséért és 
a társadalom kárára elkövetett 
lopásért ítélte el a bíróság Pato- 
nai József nyírmártonfalvai kulá- 
kot, volt csendőrtiszthelyettest.
Pat'onai még ma Is féltve _ őrzi 
csendőralbumát, de a feles bérlőit 
emberszámba sem vette és azzal 
fenyegette őket, hogy ha megfor -
dúl a világ,, majd lesz rájuk

gondja. Disznóit és teheneit ál­
landóan az állami erdőben legel­
tette, ezzel nagy kárt okozott. 
Engedély nélkül 17 élő akácfát 
kiirtott, két hold földön a mező­
gazdasági munkát csak késve 
végezte el, akkor is rosszul. A 
nyírmártonfalvai kulák-csendőr 2 
év és 6 hónapi börtönbüntetést 
kapott és 10 hold földjét elko- 

1 hozzák.
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VAKHATÓ IDŐ
JÁRÁS: VSJlozö- 

g ég I an felhős idő,

kehi) szél,' gyenge 
?N. talajmenti fagy

lehet, főképpen az 
ország északi részén. A nappali 
felmelegedés kissé fokozódik.

ÉJJELI SZOLGALATOT 'ARTO 
GYÓGYSZERTÁRÁK május 12—13-1" 
16/18, Vöröshatisereg útja 31., 16/16. 
Csapó u. 22., 16/1, Vámospércsi út
in sz.

A Magyar-Szovjet Társaság há­
romhónapos káderképző iskolája 
befejeződött. Az iskola záróünne­
pélye szombaton volt.

Az esztári „Győzelem” lsz.es 
DISZ brigádja a mezőgazdasági 
munkákban nemcsak mennyiségi, 
hanem minőségi munkát végez. 
Teljesítményük 120—130 százalék 
fölött van.

Az Ispotály téren felépített 40 
személyes újtípusú óvodát ma ad­
mit á; rendeltetésének.

rostás Kult úrolt honban Holló 
János 3. szombaton, 19-én 7 órai 
kezdetid reggelig tartó műsoros 
táncos ldub-est. Minden dolgozót 
szeretettel vár a rendezőség, (x) 

A növényápolási munkák terén 
elért jó eredményért a sárándi 
Tanács nyerte el a derecskéi Já­
rási Tanács vándorzászlójái.

Jól sikerült műsoros estei ren­
dezett a Nyúláson a Csapókért I. 
MNDSZ szervezet. Az előadás be­
vételét az úttörők nyaraltatására 
fordítják.

Kisgyülésekef tartottak Hosszú- 
pályiban május 14-én, ahol ismer­
tették a begyűjtési rendeletet és 
annak jelentőségét.

A Dlmitrov-iócai általános is­
kola szülői munkaközössége szom­
baton este kultűre’őadást rendez 
a MSMOSZ székházban.

A Dimitrov-utcai állami általá­
nos iskola úttörői nyaraltatására 
a MEMOS/, kultúrcsoportja elő­
adásával szombaton este 7 órai 
kezdettel a MÉMOSz Kossuth-utcai 
székhazában tánccal egybekötött 
estélyi rendez, melyre mindenkit 
szeretettel vár a Szülői Munka­
közösség.

Tojó,, beadási kötelezettségük­
nek 100 százalékig eleget tettek 
Horváth Gyula és Vadas Imre 
szentpéterszegi dolgozó parasztok.

Fékeién váglak le borjut Baga- 
mérban Mester Sándor, fi. Ármós 
Dániel és Oláh Imre. A fekete­
vágók ellen megindult az eljárás.

A Debreceni Ruházati Bolt leg­
jobb népnevelői és ifjú gárdistái 
részére három előadásban ismer­
tetik a mezőgazdaság jelentősé­
gét és annak szerepéi a szocializ­
mus építésében. Az előadás célja 
az, hogy segítséget nyújtson a 
népnevelőknek agitációs munká­
jukban.

Négy kiló tejfelt és négy kiló 
fúrót vásárolt össze Derecskén 
Póti Imrédé és engedély nélkül 
Debrecenbe akarta szállítani, hogy 
üt magasabb áron eladja. A bíró­
ság 3 hónapi börtönbüntetésre cs 
200 forint pénzbüntetésre ítélte.

Két őrizet nélkül talált csikó 
van^a város istállójában (Bethlen 
u. o9.) Ha igazolt tulajdonosuk 
nem veszi át őket, május 22-én 
nyilvános árverésen eladják.

Levelezők írják munkájukról — a békéről
Már több, mini egy hónapja foly­

nak Iíajclú-Bihar megyében is a bé- 
kcaláirások, már nem elsietett do­
log, ha a kampány befejezése elölt 
lemérjükszilárdan tartjuk kezünk­
ben, úgy mint Sztálin elvtárs ta­
nítja, a béke megvédésének ügyét.

,,Uj ebben a kompányban az, hogy 
első ízben sikerült elérnünk, hogy 
a dolgozók zöme felvetette, azt a 
kérdést: mivel járulhatok hozzá ma­
gam, egyénileg a béke megőrzésé­
hez, az imperialista háborús gyújto­
gatok visszaszorításához? Most ér­
tük el először, hogy a munkások és 
parasztok százezrei felismerték az 
összefüggést mindennapi aprómun­
kájuk és a béke megvédésének 
egész világot átfogó feladata kö­
zölt“ — irta Rákosi clvtárs cikké­
ben, amely a »Tarlós békéért, népi 
demokráciáért“ c. lapban jelent

Szilágyi Gábor, a Debreeen-Cuca 
Dózsa“ termelőszövetkezeti csoport 

dolgozója így ismerte fel e.zt az össze- 
jüggest és így ír róla: ,, . . már má­
sodik éve dolgozom ebben a cso­
portban, de még ilyen észrevételeim 
nem voltak, mint amilyen már a 
tavaszi szántás-vetéstől a növény- 
ápolás és ezen keresztül az aratás­
hoz és csépléshez való készülődés 
nagy iramban folyik, ami azt jelen­
ti, hogy a tagság nem óhajt az im­
perialisták hálójába kerülni. . és 
levelét így fejezi be: . . — meg­
tudják a kívülálló dolgozók, hogy 
szervezettek vagyunk és a békének 
vagyunk a hi vei“

Gra m rn a ti ka Hág talá lh a inátr k ki­
fogásolni valót a levélben: de a sza­
vak a bélce nyelvén szólnak és vi­

lágosan beszélnek. Azt moniják — 
cálf öthat atlanul — hogy a hajdú 
biharmegyei békealáírások értéke­
sek, aláírásainknak súlya van. Ver­
seny folyt az országban: ki fejezi 
be elsőnek — melyik megye — 
tavaszi vetést? A béke vetése: 
alatt a jelszó alatt folyt a verseny. 
S ahogy a békeívek teltek, úgy ke­
rült mag minden barázdába, mond­
juk Üt el, hogy Hajdú-Bihcir megye 
első lett a tavaszi versenyben 
Most növényápolásban legyünk el­
sők: ez is tett a békéért — Opeljuk 
gondosan a béke vetéséi!

.. mi abban a helyzetben va 
gyünk, hogy gyermekeink az iskola 
befejezése után boldogan gondtalanul 
mennek nyaralni legszebb nyaraló­
helyekre, úttörőtáborokba, hol kifo­
gástalan ellátásban részesülnek r. mi 
szülők nyugodtan végezhetjük békés 
építő és termelő munkánkat. .

Ezeket a sorokat. Seprényi Sándor 
bútorgyári dolgozó írta. A Hajlított 
Bútorgyár a májusi versenyben első 
lett az üzemek debreceni versenyé­
ben. Seprényi Sándor elvlárs szavai 
világosan megmondják, hoyíj miért?

Rákos Béláné a Csapókertben vé­
gez népnevelő munkát. Így ír leve­
lében: „Én boldog vagyok, elvtárs­
nőm, ha egy órát is szentelhetek a 
közért, hiszen nincsen nemesebb cél. 
minthogy ebben a feszült nemzetkö­
zi helyzetben egyik asszonytárs a 
másikon segítsen, felvilágosító mun­
kával . . Nincsen nemesebb cél és 
feladat. Szilágyi Gábor, Seprényi 
Sándor, Rákos Béláné a világ dol­
gozóival együtt a maguk őrhelyén 
harcolnak a békéért. Eredménye-

Befalazta a textilárut egy áruelvonó
Kíméletlen harcot kell folytat­

nunk népünk belső ellenségei, a 
kulákok, spekulánsok, árurejtege- 
tök ellen, akik szabotálnak, el­
dugják az árut, rémhíreket ter­
jesztenek és arról álmodoznak, 
hogy visszaállíthatják a régi 
rendszert. Erre spekulált Tóth 
Elek volt női szabómester, keres­
kedő is akkor, amikor a Kopjári 
Bélával közös üzletből, a dolgozók 
részére kiutalt tex'.ilanyagból 175 
méter férfiszövetet, 98 méter 
lepedővásznat, 206 méter pamut­
vásznat és 209 méter inletet, ösz- 
szesen 6S8 métert, 26.000 forint

hordott lakására és ott a kamrá­
ba befalazta.

Nem törődött azzal, hogy azok 
az idő folyamán megpenészednek, 
eirothadnak és használhatatlanok 
lesznek. Tóth csak a maga egyé­
ni. kapitalista hasznáról álmodott. 
Még jobban meg akart gazdagod­
ni. pedig Így is volt mit aprítani 
a tejbe. Felesége az ipariskolában 
tanít, van egy 40—50 ezer forin­
tot érő házuk és 5 hold földjük a 
Bellegelön. Az árue’.vonó és áru- 
rejtegetö kereskedőt 3 évi bör­
tönre, összes ingatlanának elkob­
zására és Debrecenből 5 évre való

értékben kisebb tételekben haza-1 kitiltásra ítélték.

D. V. V. menetrend 
hirdetmény

Értesítjük az utazóközönséget, 
hogy május 20-tól kezdve a Debre­
ceni Villamosvasút menetrendje a 
következő lesz:

1-es viszonylatban. Pályaudvar- 
Egyetemi klinikák.

Pályaudvarról indul: 4.25, 4.50, 5.10. 
5.25, 5.40, 5.50, 5.55, 6 óra. 6 órától 
kezdve 4 percenként 20.4u-ig". ezt kö 
vetői eg a kocsik indulnak: 20.45. 
20.50, 20.55, 21.—, 21.05, 21.10. 21.20.
21.30. 21.40. 21.50, 22, 22.20. 22.40.

A klinikáktól indul: 4 45. 5.20. 5.30. 
5.48. 6 óra. 610. 6.15. fi.21-töl 4 per­
cenként 21.01-ig. 21.01-töl 5 percen­
ként 21.40-ig. 21.10-töl 22.20-ig 19
percenként, 22.20-tól 23 óráig 20 per­
cenként.

4-es viszonylat. Városháza—vám­
ház,

A Városháztól indul: 5.30. G óra. 6- 
1 ól 10 percenként 21.20-ig. További 
indulások: 21.40, 22.10, 22.25.

A Vámhéztól visszafelé indul: 5.45, 
6.15, ezt követőleg 10 percenként

Mái sis 20-tól ói iéoiiá rat
16.30 <»fj. 11 iida pest évk.
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7.1017. O «*••1». Békéscsaba ind. 6.1017.10 ind. Békéscsaba érk. 6.0018.10 érk. Debrecen ind. 5.30
Llítsxék, küldje áruját

ilf fi s s o vle t repülőképp el

Helyfoglalás, jegyadás, árufelvétel:
Vöreshadsereg ínja 11-15, Telefon 40—57.

21.35-ig. További indulások 22.05, 22.25
22.40.

5- ös viszonylatban. Bika szálloda— 
Nyúlás.

Bikától indul: 6.30. 6 óra. 6 08. 6.14, 
6.24. 6.32. Ezt követöleg 10 percen­
ként 21.20-ig. További indulások:
21.40. 22.10. 22.25.

Nyúlástól visszafelé indul: 5.45 
6.15. 6.24. 6.32. Ezt követöleg 10 per­
cenként 21.40-ig. További indulások. 
22.10. 22.25, 22.40.

6- os viszonylatban. Bika szálloda— 
Köztemető.

Bikától indul: 5.30, 6 óra. ezt kö­
vetöleg 8 percenként 21.20-ig. Továb­
bi indulások: 21.40. 22.10. 22.25. A
temetőtől való vissza!n d u I ásó ka t a 
temető zárásától tesszük függővé.

Vasár- és ünnepnapokon a mellék 
vonali kocsik a belső végállomásról 
6.30-kor indulnak,

12-es viszonylat. Pályaudvar—Pák
lag között.

Változás csupán annyi, hogy a 
pályaudvarról a 22.20-kor induló ko­
csi 10 perccel később, azaz 22.30-kor 
indul.

SPORT
Kisfalvi már a legjobb négy közölt van

Milánóban, ahol ar. _ üzleti 
jellegű profeszionista ökölvívás áll 
előtérben, Európa legjobb amatőr 
Ökölvívóinak versenyére nem fordí­
tanak megfelelő gondot. A rende­
zéssel komoly bajok vannak. Min­
dég van 30—40 perces késés. Néző 
alig van, kedden négyszázan, szer­
dán pedig ötszázan lehettek. A 
mérkőzéseket a híres Vigorelli ke­
rékpáros stadionban rendezik, ahol 
este hatalmas reflektorokkal vilá­
gítják meg a küzdőteret.

Szerdán délután a magyar Plachy 
élete első külföldi mérkőzésén hő­
sies küzdelemben alul maradt a 
jobb taktikát alkalmazó olasz Fes-

tuccival szemben. A félnnhézsúly- 
ban Kapocsi a holland Schubart el­
len mérkőzött. Mindhárom menet­
ben jobb volt ellenfelénél és meg­
érdemelten nyert pontozásasl A ke- 
ső esti órákban Lednai a francia 
Martinnal küzdött. Bvdnai végig 
jobb volt. azonban az olasz és angol 
pontozóbíró jóvoltából a francia ver 
senyzöt hozták ki győztesnek. A 
hétfői napon pompásan küzdő Kis­
falui szerdán ismét szorilóba lépett. 
Az olasz Gianninit biztosan győzte 
le a magyar versenyző és ezzel súly­
csoportjában az első négy közé ke­
rült.

Megye,1 gyorsasági motoros verseny 
vasárnap Debrecenben

Az MTSB rendezésében vasárnap 
délelőtt Debrecenben kerül lebo­
nyolításra Hajdú-Bihar megye czevi 
gyorsasági motorkerékpáros bajnok­
sága, Útvonal: Simonyi út, Holló 
János út. Bacsó Béia út, Sztálin 
körút. Egy kör 3800 méter. A kis­
kategóriájú gépek nyolc, a nagy 
kategóriájúak periig 14 kört futnak. 
A rajt és cél a Simonyi út közepe 
nél lesz. Kezdet: délelőtt 10 órakor. 
Közel 50 versenyző indul többen 
speciálgéppel. A motorosok gyorsa­
sági versenye iránt nagy az érdek-

A Pécsi LokomoTív 
Ökölvívó csapata vasárnap Debre­
cenben szerepel a D. Lokomotív el­
leni visszavágó mérkőzésen. A talál­
kozót a D. Lokomotív—Miskolci 
Lokomotív NB II. labdarúgó mérkő­
zés után rendezik meg a vasutasok 
sportcsarnokában. Tizenkét pár 
indul. A debreceniek összeállítása: 
Riskó II., Riskó I., Szabó II., Nagy, 
Szabó I.. Kertész I., Kertész II. 
Waltner, Károlyffy, Farkas, Eper- 
jessy I.. Széli.

D. Lokomotív—Miskolci Lokomotív
NB TT ’"'-darúgó mérkőzést ren­
deznek vasárnap délután fél ötkor 
a Diószegi-úti sporttelepen. Móré 
edző a vasárnap kiálló csapatot pén­
teken este jelöli ki. A miskolciak 
komoly erőt képviselnek, mindössze 
3 pont különbség választja cl a i\ 
Lokomotívtól. A labdarúgó mérkő­
zés előtt MHK próbázásokat rendez­
nek futásból, ugrásból és dobósza­
mokból.

Felkerültek az MHK 
szégyen táblára

Hajdú-Bihar megyében iskolai vo­
nalon aránylag jó eredményt értek 
el az MHK nevezések terén. Eddig 
10.705 jelentkező van a megyei kö­
zép és általános iskolákból. A me­
gyei tanács oktatási osztályán az is­
kolai sportelőadó MHK szégyen- 
táblát készített. Erre felírja azoknak 
az iskoláknak a nevét, ahol nem 
megy jól az MHK munka. Így ke­
rült fel több iskola az MHK-szé- 
gyentáblára, mert a mai napig még 
egyetlen egy jelentést sem küldtek 
arról, hogy iskolájukban hányán 
neveztek a magyar sport alapját ké­
pező MHK testnevelési rendszerre. 
Ezek az iskolák: tiebrccenkörnyéki 
tanyai, nyírábrányi, budaábrányu 
kőrösszakáli. nyírmártoníalvai. ú.j- 
szentmargittai. zsákai. berettyóúj­
falui I. számú és a hajdúszoboszlói 
leányiskola. Iskolai nevelők! Javít­
sátok meg munkátokat az MHK te­
rületén is.

Kitünően sikerült az MHK 
• kerékpáros próba

Szerdán délután szemerkélő eső­
ben MHK kerékpáros próbát ren­
deztek a nyíregyházi országúton. A 
kitűnően sikerült próbán 150-en 
vettek részt, akik közül 55 férfi és 
58 nő elérte az MHK megfelelő 
szintjeit. Eredmények. LMHK. Fiú. 
10 km: 1. Horváth Z. 23 p, 2. Vikon- 
dál 23:10. 3. Sally 24:10. — Lányok. 
10 km: 1. Rédli 30 p. 2. Czafra 32 p. 
3. Dóka 33 p. — MIIK Férfi. 20 km: 
1. Mokány 45 p, 2. Aradi J. 45 p. 3. 
Szabó G. 46 p. — 20 km (középisko­
lások csoportja): 1. Murányi 47:50.

Teleki 48:00, 3. Madai 48:40. —
Női. 10 km: 1. Fehérné 26 p. 2. Ár­
kosi 28 p. 3. Ákos 34 p.

Rövid sporthírek
Vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel 

a D. DlSz FSE az egyetemi sportte­
lepen megyei atlétikai versenyt ren­
dez Nevezési díj nincs, nevezni a 
helyszínen lehet. — A D. Honvéd 
férfi kézilabda csapata vasárnap 
Egerben szerepel. Az Egri Pedagó­
gus csapatával barátságos mérkőzést 
játszanak — Polgár: Polgári járási 
vál.—Püspökladányi járási vál. 5:1 
(2:1). Barátságos labdarúgó mérkő­
zés. — Tóth Lajos (D. Postás) ne­
gyedik lett a SzOT mesterirok i tor­
nászba j noÍrsága során. — Ok : 5bor 
J4-ig be kell fejezni a megye: labda 
rúgó bajnokságokat az OT3B rende­
leté folytán. — Edzőtáborban készül 
a lengyel labdarúgó válogatott a 
magyarok elleni május 27-iki mér­
kőzésre. — A szovjet labdarúgó 
bajnokságban ez a helyzet: 1. Tbiliszi 
Dinamó, 2. Krilja Szovjetov, 3. Mosz. 
kvai Dinamó, 4. Kievi Dinamó, 5- 
Lening vádi Dinamó. 6. Moszkvai 
CDSzA. — Biharlzeresztes: Biharkc- 
resztesi járási vál.—Berettyóújfalui 
járási vál. 1:1 (1:0). Bar. labdarúgó 
mérkőzés.

Városi Pártbizottság közleményei
Pénteken délután 6 ómkor prop, 

szeminárium lesz a Dócziban.
Pénteken délután 6 órakor érte­

kezletet tartunk a városi, tanya járó 
patronázs csoportok és vezetők ré­
szére. (Vörös Hadsereg útja 23. sz.)

Szombaton délelőtt 0 órakor tszcs, 
tanyai, állami gazdaság és gépállo­
más párttitkár elvtársak részére ér­
tekezletet tartunk, Hunyadi u. 3. sz. 
alatt.

Szerkesztős ég postája
Kalmár Klára, Derecske, örülünk 

hogy aktív levelezőink közé akar 
tartozni. Mindkét cikkét híreinkben 
felhasználtuk. Kérjük, hogy a cső 
portok kultúreseményeiröl írjon leg- 
elsősorban. A továbbiakra nézve le­
vélben adunk szempontokat.

Fazekas Sánüorné, Húsfeldolgozó 
Üzem. Köszönjük a cikkét, nagyon 
jó anyagot küldött. Reméljük nem- 
csr.ic most. ezentúl mindig tájékoz.' 
tat minket a Húsfeldolgozó Üzem 
eseményei röl. m unkac red mén yei röl.

Takács Gézáné, Ruházati Bolt. Le­
velüket híreinkben máris felhasz­
náltuk. Miért nem írtak eddig is 
ilyen és hasonló eseményekről? Re­
méljük ezentúl több levelet kapunk 
az elvtársnötől.

Székely Károlyné, Debrecen. A 
koreai gyermekek számára indult 
gyűjtésről küldött levelét cikkbe be­
dolgoztuk. Kérjük, hogy írja meg a 
címét, mert levélben szempontokat 
küldünk a további cikkeihez.

Mozik mftsvva
BÉKE: 5. *7 órakor utoljára: Zsu- 

kovszkij. — 0 órakor bemutató elő­
adás: Uj győzelmek felé. — Az MDF 
II. Kongresszusáról készült magyar 
dokümentum-film

VÍG: 5, 7. 9 órakor utoljára:
Szembesítés. — Magyarul beszéli 
szovjet film.

METEOR: 4, 6. 8 órakor utoljára. 
Zsukovszkij. *— Színes magyarul be 
szélö szovjet film.

GYERMEKSZER ETÖ 
mi n den esi ány t azonnali'a 
felveszek, Simonffy u. 7. 
Hl. em 25852—3

EVOLUT könyvelést köny 
i-jen és gyorsan tanulhat 
Bakóczinál Werbőczy u. 8.

25844—3
KERTES házam élesévé- 

hrn keltnélkülire, Nógrádi 
M. U. 7. 25833—4

NÉHÁNY darab összekö­
tő perzsát v ienék 18.. 19.. 
20-án. Ajánlatokat levélben 
Arany Bika főnnél án lead- 
ui* 25846—9

HASZNÁLT bolti beren­
dezéseket, mérlegeket, 
kasszákat, rollókat kere­
sünk megvételre. Cím: 
MÉSZÖV, Debrecen, Kos­
suth u. 5. Telefon: 42—60.- 
42-61. M—9

SINGER női varrógép el­
adó, Homok u. 85.

25837—14
ÁSZT ALTÜZn EI ,Y nagy 

kétsüt ős, tömegíozésre al­
kalmas, Csapó 4L. Kozma.

25848—17
DESZKA 3/4-es elad r 

Nyúlás. Százados u. .10. sz. 
ygész nao, 25853—20

KISMÉRETŰ hármas 
szekrény, cégtábla, karos- 
szék eladó, Bajcsy-Zs. u n.

25354—11
MÉHKAFTÁR. mély gyér 

mekkocsi, ablak tokkal, 
kredene eladó, Jókai u. 14.

25845—21
AKI a Bika fehér sza­

lonjában szombaton este 
egy női ballont elcserélt 
egy férfi ballonnal, azon­
nal juttassa vissza, mivel 
személye ismeretes’ bal­
lont megkapja. Szepesi 16.

25847—25

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja 

Hajdú-Bihar megyei 
Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MÁRTON 

Felelős kiadó: 
BARCZI GYULA 

Szerkesztőség: 
Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 3. 

Telefon: 42 54 és 48 40 
Kiadóhivatal:

Debrecen. Bajcsy-Zs.-u. 1. 
Telefon: 30-01 

..Szabadság“ lapnyomda 
Debrecen, Bajcsy-Zs.-u, 1. 
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A Dolgozó Ifjúság 
kezdeményezésére a 
gi Tanács határozatai 
egész ország területi 
mozgalom indul; üze] 
vakban, lakásokban l] 
különböző színes 
gyűjtésére. Ezekre a] 
emelt ötéves tervünk! 
ben igen nagy szükscl 
elvtárs megállapította 
gresszuson. hogy bál 
ütemben fejlődött h| 
vas- és acélgyártás, 
radt iparunk gyorsul 
gött. Az ipari és m 
gépek, építkezések, él 
erőmüvek, háztartásoj 
cs több fémet követe': 
az ön löt; vas-, rézül 
újraöntés és feldőld 
traktorok,- ipari gépel] 
s züks égi etek Idclégí 
gáió új tárgyak kész!

Ötéves tervünk épi 
talmas üteme követelj 
az anyagtakarékossá? 
hogy ezeket az értékelj 
jelenleg még elfekvő, 
kívüli anyagokban > 
éves 1 érvünk épít és éj 
Háljuk, értékesítsük.

Megyénk területen I 
lókból álló ifjúsági hi 
zai gyűjtik a munkálj 
mekben. falvakban, 
található vas- és 
A debreceni .Iárómüja| 
DISZ-fia'aljai i.s jó 
szik ki részüket a i 
kévéiből. Az üzem 
osztották a brigádok 
den brigádnak inunk 
Ebben kijelölték ; na 
lyeken az üzem honfi 
felkutatják az elf 
gokért. A vállalat 
700 tonna vas- és feni 
ifjúság vállalta, bosf 
vasanyaggal járul be* 
vállalásának teljesltéi 
kerül is, mert a Járój 
taljai két nap alatt 
harmincnégy Ui’ogral 
zet, 26 kilogramm all 
mázra 43 kilogram ni 
606 mázsa ócskavas rí 
lőttek össze. A Ruhl 
Bútorgyárban és Del 
üzemeiben is harcolj 
kásáink minden kilő 
tásáért.

A DISZ-szervezet 
fiataljai falvakban, 
Ságokban, termelöj 
ben cs a megye mi 
sikerre viszik a val 
ladékgyüjtést. Beretf 

• ifjúsági brigád alak] 
munkások eljárnak 
távolabb eső részébd 
niill felvilágosító ij 
nek. összeszedik a| 
található ócska vasal j 
me-ket is. Ebbe a mii
csolődtak Erdei Béli 
dór és Örs Imre baj 
dapesti tüzér tiszti i.s| 
is. Innen kerültek 
rettyóújfalu dolgoz] 
küldték őket. Most 
itthon töltve segítsé] 
a gyiijtösátrak felál 
szítésében és a lak] 
végzett felvilágosító]

Nyiracsádon a fiat! 
portban járják a ti 
egy csoport ötven ha


